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University of Leicester oznámila, že ruší všetky predmety literatúry z obdobia pred rokom 1500 v rámci

svojich snáh o „dekolonizáciu“ (ako to sami jej predstavitelia nazvali) učebných plánov.1 Staré kurzy budú

nahradené novými, ktoré budú zamerané na „rasu a sexualitu“. Univerzita zároveň vydala správu, kde toto

svoje rozhodnutie obhajuje. Hovorí, že tak činí z dôvodu snáh o zameranie sa na témy, ktoré „študenti

očakávajú“, aby zostala „konkurencieschopná“ v boji o študenta. Škola sa v súčasnosti borí s finančnými

problémami a strmým pádom v rebríčku univerzít.

Ako uvádza francúzsky portál Valeurs Actuelles,2 Leicesterská univerzita týmto rozhodnutím zrušila

vyučovanie takých literárnych diel, ako sú napríklad Canterburské poviedky, klasické anglické dielo zo

14. storočia o životných osudoch pútnikov putujúcich do Canterbury, či Román o ruži.

Medzi ďalšími dielami, ktoré vymiznú z osnov univerzity je slávna anglosaská epická báseň Beowulf

o kresťanskom rytierovi Beowulfovi zo škandinávskeho kmeňa/národa Géatov. Beowulf prichádza na pomoc

dánskemu kráľovi Hrothgarovi, ktorého kráľovstvo sužuje ľudožrútsky netvor menom Grendel; Beowulf je

považovaný za jedno najvýznamnejších písaných diel anglosaskej Británie (ak nie to vôbec

najvýznamnejšie). Vyučovať sa v Leicestri prestanú aj rôzne druhy vikingských ság, ktoré si na Britských

ostrovoch rozprávali a zapisovali vikingskí dobyvatelia v rozmedzí 8. až 11. storočia.

Na druhej strane, University of Leicester medzi prvými zavádza nové „progresívne kurzy,“ ktoré profesor

Nishan Canagarajah označil za „extrémne inovatívne.“ Ide o kurzy, ktoré sa zaoberajú „rasou, etnicitou,

sexualitou, či inakosťou“ a ktoré sú taktiež súčasťou projektu „dekolonizácie učebných osnov.“

Krycí manéver?

Rory Waterman, novinár bulvárneho denníka The Morning Star, no zároveň absolvent angličtiny na

Leicesterskej univerzite, tento krok odsudzuje. Doslova píše: „Odstránením stredovekej literatúry z

anglických kurzov, údajne v prospech „dekolonizácie učebných plánov“, Leicesterská univerzita cynicky
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využíva progresívnu terminológiu na presadenie programu znižovania (univerzitných) nákladov.“3 Autor

pritom nie je žiaden konzervatívec a sám seba považuje za liberálne zmýšľajúceho.

Waterman vo svojom článku tiež poukazuje na fakt, že množstvo prednášajúcich lektorov na univerzite má

sklony k silnému liberalizmu a profesionálne sa venujú rôznym transrodovým témam: „Napríklad dr. David

Clark… je prednášateľom genderových štúdií… Práca dr. Bena Parsonsa sa (taktiež) zameriava na gender,

konkrétne na transgresívne ženy v neskorom stredoveku. Dr. Philip Shaw zas pracuje s témami rasy

a etnicity, aby tak odkryl árijský mýtus, ktorým sa inšpirovali nacisti.“

Rory Waterman tiež poukazuje na fakt, že napriek tomu, že univerzita tvrdí, že tieto kroky činí „kvôli

študentom“, (aj keď priznáva, že takto zamýšľa ušetriť nejaké finančné prostriedky) v priebehu 20 minút

podpísala väčšina jej študentov angličtiny petíciu proti rušeniu stredovekej literatúry.

Waterman svoj článok končí zaujímavými slovami: „Väčšina univerzít, podobných ako je tá Leicesterská,

nevyučuje stredovekú literatúru… Ja som bol študentom zo strednej triedy, ktorý nikdy nesníval o tom, že

by mohol ísť na Oxford či Cambridge. Avšak Leicester mi ponúkol všetko, čo by som dostal aj na Oxforde

alebo Cambridgei. A ako podotkol jeden bývalý študent: „študentov z podobného zázemia ako mám ja,

týmto okrádajú o (dobrú) príležitosť.“

1 https://www.theamericanconservative.com/prufrock/canceling-chaucer/

2 https://www.valeursactuelles.com/societe/luniversite-de-leicester-nenseignera-plus-la-litterature-medievale-

remplacee-par-un-cours-sur-la-race-et-la-sexualite-127818

3 https://morningstaronline.co.uk/article/f/when-job-cuts-are-woke-using-language-social-justice-smokescreen
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